Corrente continua — Esercizio n. 23
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli piu complessi

Se ad una pila si collega una resistenza R = 50 Q, questa e percorsa da una corrente di 0,80 A.
Collegando in parallelo alla resistenza R una seconda resistenza R, = 25 Q la corrente complessiva diventa 2,0 A.
Calcolare la resistenza interna e la f.e.m. della pila.

Collegando la sola resistenza R alla pila si deve verificare che:
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Collegando in parallelo alla resistenza R una seconda resistenza R; si deve verificare che:
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Mettendo a sistema le due relazioni:
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